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Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης εκατό ετών από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, ενός αιώνα 
σύγχρονης ιστορίας της, ο ∆ήμος Θεσσαλονίκης θα διοργανώσει στις 18-21 Οκτωβρίου 2012 διεθνές 
επιστημονικό ιστορικό συνέδριο με τρεις θεματικούς άξονες, οι οποίοι έχουν διεπιστημονικό χαρακτήρα 
και συγκριτική προοπτική,  αφού η περίπτωση της Θεσσαλονίκης  είναι δυνατόν να προσεγγιστεί και σε 
σχέση με παραδείγματα άλλων πόλεων:   
 

ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
 

Η Θεσσαλονίκη του 1912 μέσα από τα μάτια σύγχρονων παρατηρητών: Η οπτική γωνία των 
διαφορετικών πληθυσμιακών ομάδων για την ταυτότητα και τις προοπτικές της πόλης πριν από την 
έκρηξη των Βαλκανικών Πολέμων. Οι απόψεις των Ευρωπαίων, των Οθωμανών και των Βαλκάνιων. Το  
διακύβευμα της ταυτότητας της πόλης και ο επαναπροσδιορισμός της. 
 

Η Θεσσαλονίκη σε ελληνικά χέρια: Κάθε είδους απόψεις και εκτιμήσεις σχετικά με την αλλαγή 
καθεστώτος και τις προοπτικές της πόλης από το 1912 έως την επαύριον του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Η 
διάσταση της ιστοριογραφίας της πόλης, επιστημονικής και εκπαιδευτικής (πατριδογνωσία).  
 

ΜΙΑ ΠΟΛΗ ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 
 

Η ελιτ και η κοινωνία σε μετάβαση: Η ενσωμάτωση των κοινοτικών (θρησκευτικών, πολιτικών και 
οικονομικών) ηγεσιών και του κοινοτισμού στο εθνικό πολιτικό σύστημα. Η ενσωμάτωση των λαϊκών και 
εργατικών στρωμάτων καθώς και των πολιτικών και κοινωνικών κινημάτων.  
 

ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΩΝΤΑΣ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

Η θέση της Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της διεθνούς πολιτικής: ∆ιεθνείς διπλωματικές εκτιμήσεις για 
τη θέση/τύχη της Θεσσαλονίκης από την Ανατολική Κρίση μέχρι και το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.  
Η θέση της πόλης στην ελληνική και διεθνή οικονομία - Οικονομικές συνέπειες της ενσωμάτωσης: 
Η ελληνική, βαλκανική και διεθνής οπτική γωνία. Ζητήματα της εγχώριας αγοράς κεφαλαίων, 
εμπορευμάτων και εργασίας καθώς και νομισματικής φύσης. 
 

Υποβολή προτάσεων: Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν θα πρέπει να υποβάλουν έως την 

Παρασκευή 1 Ιουνίου 2012 και ώρα 2 μ.μ., στην ηλεκτρονική διεύθυνση του συνεδρίου 
2012conference@thessaloniki.gr περιλήψεις των προτάσεών τους (έως 300 λέξεις), τεκμηριώνοντας 
την πρωτοτυπία τους  με βάση τις πηγές ή την υιοθετούμενη προσέγγιση.  

 


